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Evropský parlament požaduje, aby sankce proti Rusku
zahrnovaly jadernou energii
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Tisk E-mailem

Evropský parlament přijal rezoluci, v níž vyzývá představitele

Evropské unie (EU), aby rozšířili sankce proti Rusku zavedené v

důsledku války s Ukrajinou o jadernou energii. Návrh byl přijat 489

hlasy pro, 36 proti a 49 se zdrželo hlasování.

Usnesení „vyzývá k rozšíření seznamu jednotlivců a subjektů, na něž

se vztahují sankce, aby zahrnoval ruské společnosti, které jsou stále

přítomné na trzích EU, jako je Lukoil a Rosatom“, „opakuje svou

výzvu k okamžitému a úplnému embargu na dovoz fosilních paliv. a

uranu z Ruska a za úplné opuštění plynovodů Nord Stream 1 a 2“.

Píše se v něm: „Evropský parlament vyzývá země EU, aby co nejdříve

přijaly 10. balíček sankcí proti Rusku a aktivně navrhovaly nové

sankce proti novým sektorům a jednotlivcům… Seznam sankcí by

měl být rozšířen tak, aby zahrnoval ruské společnosti, které jsou stále

přítomné na evropském trhu, jako je Lukoil a Rosatom." Evropský

parlament rovněž požaduje „úplné a okamžité embargo na dovoz

fosilních paliv z Ruska včetně ropy a uranu."

Odsuzuje „nezákonnou okupaci ukrajinské jaderné elektrárny

Záporoží ze strany Ruska a za účelem zmírnění rizika jaderné nebo

radiační nehody podporuje návrh na zřízení zóny jaderné

bezpečnosti a ochrany kolem ní, jak navrhuje Mezinárodní

organizace pro atomovou energii Agentura".

Sankce EU však musí schválit jednomyslně jejích 27 členských zemí a

maďarský premiér Viktor Orbán již dal jasně najevo, že Maďarsko

bude vetovat jakýkoli pokus o uvalení sankcí na jadernou energetiku.
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Maďarsko má plány na dva nové ruské reaktory ve své stávající

jaderné elektrárně Paks, která získává jaderné palivo z Ruska.

Po summitu EU-Ukrajina v Kyjevě slíbila předsedkyně Evropské

komise Ursula von der Leyenová na tiskové konferenci s ukrajinským

prezidentem Volodymyrem Zelenským přísnější opatření pro ropný

průmysl. O jaderném průmyslu se však nezmínila. Von der Leyenová

uvedla, že 10. balíček sankcí bude schválen do 24. února, prvního

výročí ruské speciální vojenské operace na Ukrajině.

Obrázek: Pohled na Evropský parlament ve Štrasburku ve

Francii
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